

# 是台风,也是死神 “海燕”强袭菲律宾或致万人死亡

## 受灾城市发生抢掠,总统一时无语 今日将登陆中越边境,中国多个省份受影响

据外媒报道,菲律宾中部自8日起遭到超强台风“海燕”的袭击,该国官员10日表示,此次台风造成大规模损坏,死亡人数可能上万。



台风过后,满目疮痍

### ■ 新闻链接

#### “海燕”今日进入中越边境 12级阵风袭击三亚



11月10日中午,海南三亚部分路段大树倒地,多辆轿车被压路边。

据气象部门监测,超强台风“海燕”10日下午4点左右从海南岛西南部近海擦过,已进入北部湾,强度仍为强台风,预计会在越南北部至中越边境一带登陆。

预计,10日20时至11日20时,广西、海南岛、广东西南部及湖南中部和西南部、江西中北部、贵州东南部等地有大雨,其中,广西南部、海南岛、雷州半岛等地的部分地区有暴雨,局部大暴雨。

受其影响,海南部分地区出现8级以上狂风。三亚市气象台10日早8时28分变更台风黄色预警信号为台风橙色预警信号,台风“海燕”环流已影响三亚,沿海和陆地平均风力可能达10级以上,阵风12级,并伴有大雨到暴雨,要求有关单位和人员做好防范工作。

### 广西货船被“海燕”吹入大海 致7人失踪

记者从三亚海事局获悉,10日下午3时许,广西籍货船“顺航998”在三亚港避风抛锚,被强台风“海燕”吹断缆绳,飘入大海。

三亚海事局局长翁建才接受记者采访时表示,据船东说,船上共有7名船员,目前失去联系。此前有媒体报道称船上有6名船员。

受强台风“海燕”影响,目前三亚依旧有强风暴雨。翁建才表示,三亚海事局等三亚相关部门已组织力量,全力搜救失联船员。

综合中新网、新华社、《新闻晚报》



当地时间11月9日,菲律宾塔克洛班市,台风袭来后的幸存者转移一名遇难者遗体。



受灾城市发生大规模抢掠事件

### 一座城市伤亡就可能达万人

菲律宾总警司埃尔默·索里亚表示,他9日晚获得莱特省的消息,该省有70%~80%的区域遭到破坏,包括省长在内的官员进行了会晤,省长称估计有1万人死亡。大部分遇难者是溺水而亡,或被倒塌的建筑物砸死。

菲律宾中部的塔克洛班市政府消息,仅在这一座城市的死亡人数就可能上升至1万人。市政府说,目前已发现300~400遇难者遗体。

超强台风“海燕”8日起横扫菲律宾中部6个岛屿,大部分伤亡人员是在莱特岛。菲内政部长罗哈斯称,目前统计死亡人数还为时尚早。“救援仍在继续,我们希望受害者没有预估得那么多。所有的系统——通信方式、电力、水资源——都中断了,因此当局无法联系到灾区的居民。”

菲律宾总统阿基诺三世说,伤亡人数“将大幅上升”,但他没有给出具体数字。他说,政府的首要任务是恢复偏远地区的电力和通信,向受害者提供救济和医疗援助。菲律宾红十字会及其合作伙伴准备进行大规模的救灾努力。

### 城市瘫痪,灾民抢掠

10日,在被强台风“海燕”袭击的菲律宾塔克洛班市,两个最大的商场和杂货店发生抢掠事件,一处加油站也在风灾中受损,警方派人到一个燃料存储库把守,防范抢掠事件。同时警方增派100名特警队员前往当地,协助恢复秩序。

菲律宾国防部长称,菲律宾总统阿基诺三世听到塔克洛班受灾情况时一时语塞。“我告诉他所有系统瘫痪,没有水电,什么都停了,人们变得不顾一切,他们在抢掠。”